
- 1 - 

 

函館ラ・サール中学校    第１次入学試験問題 

２０２２．１．８       社 会（４０分） 
 

［１］次の文章を読んで、問いに答えなさい。 
 

 私たちの生活で身近な飲み物である茶は、①飛鳥時代よりも少し前に日本に伝えられた。奈良時代

には、僧侶
そうりょ

の間で茶を飲む習慣が広がり、②遣唐使とともに中国にわたり仏教を学んだ最澄
さいちょう

や空海

も、日本にもどる時に茶を持ち帰り飲んでいた。 

 茶がこの後、改めて注目されるようになったのは③平安時代末期から鎌倉時代にかけてであった。

栄西
えいさい

は禅
ぜん

の教えと茶を日本に紹介
しょうかい

し、その効用を説明した書物を鎌倉幕府の３代将軍に献上
けんじょう

し、茶

を飲む習慣は広く武士の間に広まった。 

 室町時代になると、人々の間で茶の味を飲み分けたり産地をあてたりする遊びとして「闘
とう

茶
ちゃ

」が流

行し、各地で茶会がさかんにおこなわれた。室町幕府の８代将軍足利義政の別荘には日本最古の茶室

ともいわれる④同仁
どうじん

斎
さい

がつくられ、小さな部屋の中で飲む茶の湯という儀式
ぎしき

がつくられていった。 

 戦国時代になると中国から新たに緑茶の一種がもたらされ、日本では「煎茶
せんちゃ

」として広まった。こ

れは茶の湯にかわるもう一つの伝統として発達し、手軽に飲める形式の茶は、⑤江戸時代の庶民の間

に広まっていった。煎茶があらわれたことで日本の製茶業は大いに発展し、江戸時代後半には新たな

製法が宇治で発明され、「玉露
ぎょくろ

」が生まれた。 

 ペリー来航以降、江戸幕府は諸外国と条約を結び、⑥日本の開港場に多くの貿易船が来航し、茶は

重要な輸出品として横浜港からアメリカに輸出された。⑦江戸幕府がたおれ、徳川慶喜が静岡県に移

ると、多くの旧幕臣もいっしょに移住し、彼らの開墾
かいこん

した荒れ地は、後に日本一の大茶園とよばれる

「牧之原
まきのはら

台地」となった。 

 明治時代中期になると、茶の輸出品としての役割は失われていき、大正時代になると、茶の取引は

全輸出総額の３％にも満たず、輸出の主力商品とはいえなくなった。世界ではアジア産の飲み物は紅

茶が中心となり、⑧第一次世界大戦の一時期だけ緑茶の輸出が急増したが、これも長くは続かず、戦

争が終わると緑茶は世界の市場から姿を消していった。 

 一方、1886年には東京に日本最初のコーヒー店があらわれた。当時は、⑨西洋化を進める政府に対

して民衆が反感を抱
いだ

いていたことやコーヒーのにがみもあって、コーヒーは飲み物としてなかなか定

着しなかった。しかし、大正時代になると喫茶店
きっさてん

が登場し、⑩芥川龍之
あくたがわりゅうの

介
すけ

や平塚らいてうなどの作

家が活躍
かつやく

した時代には多くの人々が喫茶店に集まるようになり、コーヒーの消費も増えていった。 

 太平洋戦争によりコーヒーを飲む習慣は一度なくなったが、1950年にはコーヒーの輸入が再開され

た。その後、コーヒーの輸入が自由化されると、食事の西洋化とともにコーヒーは家庭に広まった。

⑪1964 年に日本が国際コーヒー協会に参加すると、コーヒーの購入
こうにゅう

はより手軽になり、インスタン

トコーヒーが発明されると、コーヒーはより身近な飲み物となった。緑茶も1990年からペットボトル

入りの商品が販売
はんばい

されてどこでも飲めるようになり、緑茶飲料は日本人の生活に定着した。 

 

問１ 下線部①について、この時代の政治や文化を説明した文Ｘ・Ｙの正誤の組み合わせとして正し

いものをア～エから１つ選び、記号で答えなさい。 

Ｘ．この時代には、憲法十七条が定められ、天皇を補佐
ほ さ

する摂政
せっしょう

や関白も任命されるなど、天

皇を中心とする国家づくりが進められた。 

Ｙ．この時代を代表する寺院は、聖徳太子（厩
うまや

戸
どの

王
おう

）が建立
こんりゅう

した法
ほう

隆寺
りゅうじ

で、金堂や五重塔
ごじゅうのとう

は

現存する世界最古の木造建築物である。 

ア．Ｘ ― 正  Ｙ ― 正  イ．Ｘ ― 正  Ｙ ― 誤   

ウ．Ｘ ― 誤  Ｙ ― 正  エ．Ｘ ― 誤  Ｙ ― 誤 
 

問２ 下線部②について、この使節に関する説明としてあやまっているものをア～エから１つ選び、

記号で答えなさい。 

ア．朝廷
ちょうてい

から派遣
はけん

された役人のほか、留学
りゅうがく

僧や留学生も同行した。 

イ．航海には危険がともなったため、中には日本に帰国できない人々もいた。 

ウ．中国から政治制度や仏教、中国でつくられた絹などを日本に伝えた。 

エ．この使節の派遣は、天皇とのつながりが強かった藤原道長の時に廃止された。 
 

問３ 下線部③について、この時代の社会や文化を説明した文Ｘ・Ｙの正誤の組み合わせとして正し

いものをア～エから１つ選び、記号で答えなさい。 

Ｘ．都では貴族の権力争いに武士が巻きこまれ、大きな戦乱に発展した。 

Ｙ．浄土教の教えが広まり、各地に平等院や中尊寺などの阿弥陀
あ み だ

堂が建てられた。 

ア．Ｘ ― 正  Ｙ ― 正  イ．Ｘ ― 正  Ｙ ― 誤   

ウ．Ｘ ― 誤  Ｙ ― 正  エ．Ｘ ― 誤  Ｙ ― 誤 
 

問４ 下線部④について、右の図はこの建物の内部である。こ

の建物に代表される建築様式を説明した文Ｘ・Ｙの正誤の

組み合わせとして正しいものをア～エから１つ選び、記号

で答えなさい。 

Ｘ．この建物は書院造を代表するもので、後の日本の建築 

様式の基本となった。 

Ｙ．この部屋の中にはたたみがしかれ、床
とこ

の間
ま

や違
ちが

い棚
だな

な

どが取りつけられていた。 

ア．Ｘ ― 正  Ｙ ― 正  イ．Ｘ ― 正  Ｙ ― 誤 

ウ．Ｘ ― 誤  Ｙ ― 正  エ．Ｘ ― 誤  Ｙ ― 誤 
 

問５ 下線部⑤について、この時代の社会や文化の説明としてあてはまらないものをア～エから１つ

選び、記号で答えなさい。 

ア．人々は伊勢
い せ

神宮
じんぐう

など各地の有名な神社や寺院をお参りする観光にでかけた。 

イ．田植えや物まねなどの諸芸能を融合
ゆうごう

した能楽が成立した。 

ウ．江戸や大阪には人形を使用した演劇が芝居
しばい

小屋
ご や

でさかんに上演された。 

エ．人々は読み・書きができるようになり、書店で絵入り小説を購入した。 
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問６ 下線部⑥について、この時の貿易港である横浜の図と長崎の図を Ｘ と Ｙ から、横浜の説明

と長崎の説明を あ と い からそれぞれ正しいものを選んだ時、その組み合わせとして成立する

ものをア～エから１つ選び、記号で答えなさい。 
 

Ｘ．                  Ｙ． 

 

 

 

 

 

 

あ．この港は江戸時代末になって開かれた港で、ヨーロッパのような町なみが整備され、ヨーロ

ッパ風の生活はのちに文明開化とよばれた。 

い．江戸時代からの貿易港で、外国との貿易は埋
う

め立て地でおこなわれ、ヨーロッパの医学も伝

えられた。 
  

  ア．横浜 ― Ｘ  長崎 ― あ   イ．横浜 ― あ  長崎 ― Ｙ 

ウ．横浜 ― Ｙ  長崎 ― い   エ．横浜 ― い  長崎 ― Ｘ 
 

問７ 下線部⑦について、この事件の前後のできごとの中で、時代順に並べると２番目にくるものを

ア～エから１つ選び、記号で答えなさい。 

ア．新政府軍と旧幕府軍が北海道の五稜郭
ごりょうかく

で戦い、旧幕府軍が敗れた。 

イ．薩摩藩
さつまはん

の武士が、イギリス人を殺傷させる生麦事件がおこった。 

ウ．新しい軍事制度として、20歳
さい

以上の男性を対象とする徴兵
ちょうへい

制度が導入された。 

エ．江戸幕府の第15代将軍徳川慶喜は、政権を朝廷に返上することを決定した。 
 
問８ 下線部⑧について、この戦争を説明した文Ｘ・Ｙの正誤の組み合わせとして正しいものをア～

エから１つ選び、記号で答えなさい。 

Ｘ．この戦争はヨーロッパで始まり、日本は同盟を結んでいたアメリカ合衆国とともに途中
とちゅう

から

戦争に参加した。 

Ｙ．この戦争の後、世界最初の国際平和のための機関として国際連盟が成立したが、日本は加盟

しなかった。 

ア．Ｘ ― 正  Ｙ ― 正  イ．Ｘ ― 正  Ｙ ― 誤   

ウ．Ｘ ― 誤  Ｙ ― 正  エ．Ｘ ― 誤  Ｙ ― 誤 
 
問９ 下線部⑨について、この時、日本政府が東京に建設した洋風の社交場を何というか、答えなさ

い。 
 
問10 下線部⑩について、この時代の社会や文化、学問の説明として正しいものをア～エから１つ選

び、記号で答えなさい。 

ア．都市では鉄道やバスが整備され、乗務員など女性の活躍もみられるようになった。 

イ．北里柴三郎のもとで伝染病
でんせんびょう

研究に取り組んだ野口英世は、赤痢
せきり

の治療
ちりょう

薬を開発した。 

ウ．政治参加を求める人々の声が高まり、20歳以上の男女に選挙権があたえられた。 

エ．女性の地位向上をめざした平塚らいてうは、全国水平社を設立して活動した。 

問11 下線部⑪について、この年には日本で国際的に大きなイベントが開かれた。それは何か、答え

なさい。 

 

［２］次のＡ～Ｃの文章を読んで、問いに答えなさい。 
 

Ａ ①農業で働く人は減少し、高齢化
こうれいか

も進んでいます。そこで、②農作業にロボットやＩＣＴ（情報

通信技術）を使う「スマート農業」の技術開発やその実用化が進んでいます。スマート農業によっ

て、これから農業を始める人が取り組みやすくなったり、農作業の負担が軽くなったりします。 

  また、③農業分野におけるＡＩ（人工知能）技術は開発段階にあり、農林水産省では、開発の加

速化と早期の実用化に向けて、2016 年度から人工知能未来農業創造プロジェクトを実施
じっし

していま

す。④酪農
らくのう

においても、インターネットにつながれたカメラを用いて、映像をデータ化し、ＡＩ

による分析によって、牛の行動から病気の早期検知につながる技術が研究されています。 

 

問１ 下線部①について、右のグラフは農業で働く人口とその 

人口における65歳以上の人の割合をしめしたものです。 

このグラフから読みとれる文として正しいものをア～エか 

ら１つ選び、記号で答えなさい。 
 

  ア．農業就業人口における65歳以上の人の割合は年々減 

っている。 

  イ．1990年に比べて、2010年の農業就業人口は半分以下 

   になっている。 

  ウ．2010年から2018年までの期間より、1990年から2000 

年までの期間の方が、就業人口が減少している。 

  エ．農業人口における65歳以上の人の割合は2000年の時 

   点で60％を越えている。 

 

問２ 下線部②について、右の写真は和歌山県の農家が、使用しているアシストスーツの写真である。

これに関連して、次の（１）（２）に答えなさい。 
 
（１）この装置の利点を，Ａの文章のことばを使って 

  １５字以内で答えなさい。 
 
（２）次の表のうち、和歌山県にあてはまるものをア 

～エから１つ選び、記号で答えなさい。なお、そ 

の他は佐賀・愛媛・福岡の各県をあらわしている。 
 

 面積 

(km2) 

人口 

(万人) 

みかんの 

生産量(t) 

林野率 

(％) 

ア 

イ 

ウ 

エ 

2,441 

4,725 

4,987 

5,676 

81.4 

92.5 

510.3 

133.9 

47,800 

156,600 

20,600 

125,400 

45.3 

76.4 

44.6 

70.5 

（『データで見る県勢2021』より作成） 

電動モーター 
コントローラー 
ボックス 

バッテリー 

（『日本のすがた 2019』より） 
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A社 

B社 

C社 

D社 

E社 

４ 

問３ 下線部③について、農業分野におけるＡＩ技術にはあてはまらないものをア～エから１つ選び、

記号で答えなさい。 

  ア．自動航行のドローンが画像認識
にんしき

で害虫を特定し、必要な所に必要なだけ農薬をかける。 

  イ．気温や湿度などのデータを収集して分析
ぶんせき

し、ビニルハウスで日照量や水分量を調整する。 

  ウ．熟練者が経験や匂
にお

いで判断し、病気になっている果実をアームの長い道具で切り落とす。 

  エ．画像認識で収穫に最適な時期の作物を選択
せんたく

し、ロボットアームで収穫
しゅうかく

する。 
 
問４ 下線部④について、右の地図の    で表わした 

酪農のさかんな台地の名称を、漢字で答えなさい。 

 

Ｂ 大手回転ずしチェーンは2020年、ＡＩを使って⑤マ 

グロの品質を見分けるシステムを取り入れたと発表し 

ました。新型コロナウイルスの感染
かんせん

が広がる中、⑥海外 

での買い付けで利用し、現地に行かなくても良い品質の 

マグロを仕入れることができます。専用のアプリを入れ 

た⑦スマートフォンでマグロの尾の断面を撮影
さつえい

すると、 

ＡＩが品質を３段階で見分けるしくみ。買い付け人と比 

べ、判断の誤差は１割ほどだそうです。 
 

問５ 下線部⑤について、次の文章は地図中の「大間」でとれるマグロについて説明したものである。

この文章中の X と Y にあてはまる語句の組み合わせとして正しいものを、あとのア～カ

から１つ選び、記号で答えなさい。 

 

 

 

 

 

 
 

  ア．X ― 対馬海流  Y ― 赤潮    イ．X ― リマン海流  Y ― 赤潮 

  ウ．X ― 対馬海流  Y ― 黒潮    エ．X ― リマン海流  Y ― 黒潮 

  オ．X ― 対馬海流  Y ― 親潮    カ．X ― リマン海流  Y ― 親潮 

 

問６ 下線部⑥に関連して、日本全体の漁業生産量は減ってきており、外国からの輸入にたよってい

る水産物もある。これは、各国によって200海里の排他的
はいたてき

経済水域が設定されたことも大きな要

因である。200海里をあらわす距離
きょり

として正しいものをア～エから１つ選び、記号で答えなさい。 

  なお、日本の国土面積は38万km2で、日本列島の南北の長さは約3000kmである。 
 

  ア．約３.７km   イ．約３７km   ウ．約３７０km  エ．約３７００km 
 

 

問７ 下線部⑦について、右のグラフは国内スマートフォン出荷
しゅっか

台 

数のシェアをあらわしている。このグラフから読みとれる文と 

して正しいものをア～エから１つ選び、記号で答えなさい。 
 

  ア．日本国内のメーカーが、高機能の製品を多く生産し 

ているが、海外では値段が高く売れていない。 

  イ．世界の市場では、アメリカや韓国
かんこく

メーカーのシェア 

   が年々高まっている。 

  ウ．安い中国メーカーの製品が売れており、生産台数で 

は世界一を誇
ほこ

っている。 

  エ．日本国内ではアメリカメーカーのスマートフォンが 

   人気で国内メーカーは苦戦している。        （『日本国勢図会2021/22』より作成） 

 

Ｃ ⑧大手電機機器メーカーが、2020年に⑨電気自動車「ＶＩＳＩＯＮ－Ｓ」を国内で初めて公開し

ました。これはＡＩや⑩自動運転技術の開発に向けて試作したもので、ダッシュボードには液晶
えきしょう

画面が並びます。スマートフォンのように指で操作して音楽や映像を楽しめて、運転席にすわっ

たまま、映像で全周囲を確認
かくにん

できます。 

しかし、この電気機器メーカーはこの車を販売
はんばい

する予定はないそうです。⑪自動車は近年、将

来的な自動運転時代を見すえ、精密機械がたくさん使用されています。この電気機器メーカーが

電気自動車を開発したのは、自社製の画像センサーの優秀
ゆうしゅう

さを世界にアピールすることが、目

的の一つだといわれています。 
 

問８ 下線部⑧に関連して、右のグラフは家電製品輸出入額 

をあらわしたものである。このグラフと社会の動きの関 

係を説明した文としてあやまっているものをア～エから 

１つ選び、記号で答えなさい。 
 

  ア．1986年から輸出額が減っているのは、円安によって、 

   日本製品が海外の人にとって割高になったためである。 

  イ．1991年から大きく輸出額が減っているのは、バブル 

   経済が崩壊
ほうかい

したことが影響
えいきょう

している。 

  ウ．2009年に輸入額が輸出額を上回ったのは、アメリカ 

   の金融
きんゆう

危機にともなう不況
ふきょう

などが影響している。 

 エ．2011年に輸入額が下がったのは 、東日本大震災
だいしんさい

によ 

  って、日本経済が打撃を受けたことが影響している。 
 
問９ 下線部⑨について、ガソリン車と比べた電気自動車の利 

点を述べた文として正しいものをア～エからすべて選び、 

記号で答えなさい。 

  ア．走行時には、ほとんど二酸化炭素を排出
はいしゅつ

しない。 

  イ．給油にかかる時間よりも、充電
じゅうでん

にかかる時間の方が短い。 

  ウ．エンジンの振動
しんどう

が少なく、走行音は静かである。 

  エ．現在走行している台数も多いため、自動車本体の価格が安い。 

 津軽海峡は本州最北の津軽半島と北海道の間に位置します。日本海側を北上する X が

分岐し、津軽海峡に流れ込む津軽暖流と、太平洋側を南下する Y などの海流が太平洋側

の入り口で衝突します。この地点では、サンマやスルメイカのエサとなるプランクトンが大

量発生し、 X でやってきたクロマグロたちはこうして、津軽海峡に入りこみます。大間

のマグロも津軽海峡でとれたマグロを大間漁協で水揚げしたものです。 

函館 
大間 

釧路 

根室 

帯広 

旭川 

札幌 

北見 

稚内 

（『日本のすがた 2019』より） 
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問10 下線部⑩について、次の文章はある自動車メーカーが、このような技術を開発した理由につい

て述べたものである。文章中の Z にあてはまる言葉を、漢字４字で答えなさい。 

 

 

 

 

 
 

 

問11 下線部⑪について、自動車工場の所在地を示した地図として正しいものをア～エから１つ選び、

記号で答えなさい。 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

          ア                       イ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          ウ                       エ 
 

 （『日本国勢図会2021/22』より） 

 

 

 

 

 

 

［３］次の文章を読んで、問いに答えなさい。 
 

昨年９月に政権与党の自民党は、岸田文雄氏を自民党総裁に選出しました。その後、内閣が必要と

認めたときに召集される（ ① ）国会冒頭で、岸田氏は菅義偉
すがよしひで

首相の後継
こうけい

となる②第100代内閣総

理大臣に就任しました。 

国会は、国の規則である法律を定めたり、③政府が国のお金を予算通りの目的や金額で使っている

かを確認するなど、重要な仕事をおこなっています。国会は④二院制で衆議院と参議院とがあり、⑤

内閣総理大臣の指名や予算案などで両院の議決が異なった場合は、多くの場合に衆議院で決めたこと

が優先されます。 

10 月、岸田内閣は衆議院を解散し、第49 回衆議院議員総選挙が行われました。この選挙では、新

型コロナウイルス感染症にどう対応するかなどが争点となり、⑥18歳以上の有権者の判断に注目が集

まりました。また、この選挙では衆議院議員の定数の465人のうち、小選挙区で289人、北海道、東

京、九州など11ブロックごとに選ぶ比例代表方式で176人が選ばれました。 

ここで、北海道の状況について確認してみましょう。道内に 

は12の小選挙区があり、比例北海道ブロックは定数８なので、 

合計で20名が選ばれました。道内の小選挙区の特徴
とくちょう

は、人口 

の集中する札幌市内の１～３区以外はエリアが広いことです。 

特に、宗谷、オホーツク両管内をエリアとする12区は選挙区の 

広さが1万4700km2以上あり、47都道府県で面積３位の（ ⑦ ） 

県より広いのです。 

なお、比例代表方式の仕組みですが、比例代表では、有権者 

は投票用紙に立候補した人の名前ではなく、政党名を書きます。 

道ブロックの８議席は、各党の得票数を整数で割った数字が大 

きい順に政党に割
わ

り振
ふ

ります。これを⑧ドント方式と呼んでい 

ます。そして、各政党はあらかじめ候補者の順位を決めた名簿
めいぼ

 

を作っていて、順位が上の候補者から当選となります。 
 

 

問１ 文章中の（ ① ）に入る語句をア～エから１つ選び、記号で答えなさい。 

ア．通常    イ．特別     ウ．臨時     エ．緊急 

 

問２ 下線部②に関して、歴代内閣総理大臣の説明としてあやまっているものをア～エから１つ選び、

記号で答えなさい。 

ア．伊藤博文は初代内閣総理大臣として大日本帝国
ていこく

憲法の作成に深くかかわった。 

イ．原敬
はらたかし

は初めて平民から内閣総理大臣となり、平民宰相
さいしょう

とよばれた。 

ウ．東条
とうじょう

英機
ひでき

はアメリカ合衆国との交渉
こうしょう

がいきづまり、太平洋戦争を始めた。 

エ．吉
よし

田茂
だしげる

は周辺国との関係を回復し、日中平和友好条約を結んだ。 

 

 自動運転技術に取り組む理由は、何よりもまず、 Z 死傷者がほぼゼロの世界をもたら

すために有望だと考えているためです。現在、毎年世界中で130万人以上の Z による死

亡者、これを超える数の負傷者が生じています。自動運転技術は、これらの数字を大幅に減

らす可能性を秘めています。 

（時事ドットコム【図解】北海道ブロックより） 
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問３ 下線部③について、右下のグラフは国の予算のうち、税金の使い道である歳出
さいしゅつ

の総額と内訳

をあらわしたものである。このグラフに 

関する次の（１）（２）に答えなさい。 
 

（１）グラフ中の X にあてはまる年金、医療
いりょう

、 

福祉
ふくし

などの給付であることばを漢字４字で答 

えなさい。 
 

（２）グラフ中の Y にあてはまる歳出総額と 

して最も近いものをア～エから１つ選び、記 

号で答えなさい。 

ア．１０  イ．５０  ウ．１００  エ．２００ 
 

問４ 下線部④について、二院制の説明としてあやまっているものをア～エから１つ選び、記号で答

えなさい。 

ア．大日本帝国憲法下の帝国議会は、衆議院と貴族院からなる二院制であった。 

  イ．国会だけでなく、日本の地方議会も二院制である。 

  ウ．一院制に比べて、二院制の方が審議に時間がかかる。 

  エ．二院制によって議論の不足を補うことができ、互
たが

いの行き過ぎをおさえることができる。 
 

問５ 下線部⑤について、このように衆議院で決めたことが優先される理由を、次の２つの語句を必

ず使って説明しなさい。 

      任 期         解 散 
 

問６ 下線部⑥に関連して、次の表は前回（2017年）の衆議院議員総選挙において、投票するときに

考慮
こうりょ

した政治的テーマを年代別に集計したものである。この中で 18～20 歳代のものと考えられ

るものをア～エから１つ選び、記号で答えなさい。なお、その他の集計は 30～40 歳代、50～60

歳代、70歳以上のものである。 
 

順位 ア イ ウ エ 

１ 医療・介護 56.1 景気対策 50.1 景気対策 42.5 医療・介護 73.4 

２ 年 金 52.9 子育て・教育 48.2 子育て・教育 40.2 年 金 63.4 

３ 景気対 策 47.5 医療・介護 39.0 医療・介護 26.0 景気対策 42.5 

４ 消 費 税 31.7 年 金 32.0 消 費 税 25.6 消 費 税 35.8 

５ 子育て・教育 30.7 消 費 税 27.5 雇用対策 24.7 外交・防衛 23.1 

６ 憲法改 正 28.2 雇用対策 24.4 年 金 21.9 憲法改正 22.9 

７ 外交・防衛 25.6 外交・防衛 20.1 わからない 14.6 子育て・教育 21.7 

８ 財政再 建 21.5 憲法改正 18.8 憲法改正 14.2 原発・エネルギー 20.7 

９ 雇用
こよう

対 策 20.8 財政再建 16.4 外交・防衛 14.2 治安対策 18.7 

10 原発・エネルギー 20.7 原発・エネルギー 12.4 財政再建 11.9 防災対策 18.3 
 

（『第48回衆議院議員総選挙全国意識調査 調査結果の概要』より作成） 

問７ 文章中の（ ⑦ ）にあてはまる県名をア～エから１つ選び、記号で答えなさい。 

  ア.福島    イ.鹿児島    ウ.岩手    エ.兵庫 

 

問８ 下線部⑧について、次の表は、各政党の得票数に応じてドント方式で割り振られる議席数を算

出するための表である。この表にもとづいてドント方式で各政党へ８議席を割り振った場合、Ａ

党が獲得
かくとく

できる議席数を答えなさい。 

 

 

政 党 A 党 B 党 C 党 D 党 E 党 

得票数 1,100,000 900,000 400,000 250,000 150,000 

÷１ 1,100,000 900,000 400,000 250,000 150,000 

÷２ 550,000 450,000 200,000 125,000 75,000 

÷３ 366,667 300,000 133,333 83,333 50,000 

÷４ 275,000 225,000 100,000 62,500 37,500 

（財務省資料より作成） 

（％） 


